
●教養教育院開講科目授業振り返りアンケート結果　（令和５年度第１Q、第２Q、前期（セメスター））

設問２：この授業の内容はよく理解できましたか。

情報科学 － 40.5% 546 47.1% 635 9.0% 121 2.8% 38 0.6% 8 1,348 2,712 4.2
健康・スポーツ科学 － 62.0% 415 28.8% 193 7.5% 50 0.6% 4 1.0% 7 669 2,083 4.5

－ 32.1% 275 46.0% 394 16.0% 137 3.7% 32 2.2% 19 857 3,673 4.0
専基 17.1% 13 38.2% 29 22.4% 17 14.5% 11 7.9% 6 76 115 3.4
計 30.9% 288 45.3% 423 16.5% 154 4.6% 43 2.7% 25 933 3,801 4.0

文学と芸術 － 31.4% 101 44.7% 144 12.4% 40 6.5% 21 5.0% 16 322 1,443 3.9
歴史と文化 － 25.8% 59 45.9% 105 17.0% 39 8.3% 19 3.1% 7 229 1,132 3.8
人間と社会 － 31.9% 217 48.0% 327 12.2% 83 4.8% 33 3.1% 21 681 2,513 4.0
法と政治 － 21.2% 47 51.4% 114 19.8% 44 4.5% 10 3.2% 7 222 1,310 3.8
経済と社会 － 17.0% 90 50.0% 264 21.4% 113 9.1% 48 2.5% 13 528 1,699 3.7

－ 38.5% 109 44.5% 126 9.5% 27 5.7% 16 1.8% 5 283 1,786 4.1
専基 30.1% 780 44.0% 1,139 14.2% 368 8.4% 218 3.2% 84 2,589 7,008 3.9
計 31.0% 889 44.0% 1,265 13.8% 395 8.1% 234 3.1% 89 2,872 8,794 3.9
－ 20.0% 5 60.0% 15 12.0% 3 8.0% 2 0.0% 0 25 183 3.9
専基 19.9% 233 40.5% 474 20.2% 236 12.1% 142 7.3% 85 1,170 2,631 3.5
計 19.9% 238 40.9% 489 20.0% 239 12.1% 144 7.1% 85 1,195 2,814 3.5
－ 32.0% 8 48.0% 12 12.0% 3 4.0% 1 4.0% 1 25 126 4.0
専基 16.4% 169 44.4% 459 18.9% 195 13.6% 140 6.8% 70 1,033 2,066 3.5
計 16.7% 177 44.5% 471 18.7% 198 13.3% 141 6.7% 71 1,058 2,192 3.5
－ 30.7% 74 50.2% 121 11.6% 28 5.4% 13 2.1% 5 241 1,005 4.0
専基 28.4% 150 43.5% 230 19.5% 103 6.4% 34 2.3% 12 529 1,100 3.9
計 29.1% 224 45.6% 351 17.0% 131 6.1% 47 2.2% 17 770 2,070 3.9
－ 24.8% 38 36.6% 56 22.9% 35 9.8% 15 5.9% 9 153 741 3.6
専基 29.4% 10 47.1% 16 17.6% 6 0.0% 0 5.9% 2 34 150 3.9
計 25.7% 48 38.5% 72 21.9% 41 8.0% 15 5.9% 11 187 891 3.7

図形科学 － 5.6% 1 50.0% 9 22.2% 4 0.0% 0 22.2% 4 18 211 3.2
応用科学技術 － 25.3% 48 46.8% 89 17.4% 33 7.9% 15 2.6% 5 190 693 3.8
医学 － 22.7% 27 60.5% 72 8.4% 10 5.0% 6 3.4% 4 119 768 3.9
農学 － 38.9% 14 36.1% 13 19.4% 7 2.8% 1 2.8% 1 36 196 4.1
ESD － 36.3% 49 49.6% 67 8.9% 12 3.7% 5 1.5% 2 135 498 4.2
データサイエンス － 16.8% 137 46.5% 380 21.9% 179 10.4% 85 4.4% 36 817 2,084 3.6
学際 － 42.3% 178 44.7% 188 9.5% 40 1.9% 8 1.7% 7 421 1,870 4.2
外国語第Ⅰ － 37.2% 2,135 45.3% 2,601 12.3% 705 3.1% 180 2.1% 120 5,741 10,844 4.1
外国語第Ⅱ － 37.9% 1,973 48.0% 2,497 9.6% 502 3.4% 176 1.1% 58 5,206 11,314 4.2

－ 35.8% 6,546 46.1% 8,422 12.1% 2,215 4.0% 728 1.9% 355 18,266 48,884 4.1
専基 24.9% 1,355 43.2% 2,347 17.0% 925 10.0% 545 4.8% 259 5,431 13,070 3.7
計 33.3% 7,901 45.4% 10,769 13.3% 3,140 5.4% 1,273 2.6% 614 23,697 61,954 4.0

※授業振り返りアンケートは、履修者5名以下の科目については設定していない。
※専基：共通専門基礎科目、―：共通専門基礎科目以外
※平均：回答１を5点、回答2を4点、回答3を3点、回答4を2点、回答5を1点とし、平均値を算出。

物理学

化学

生物学

平均（※）
回答２：

どちらかといえば
そう思う

数学

地球惑星科学

総計

回答５：
そう思わない

回答者数
総計

（参考）
回答対象
者数総計

回答３：
どちらともいえない

回答４：
どちらかといえば
そう思わない

教育部会名
共通専門
基礎科目
区分（※）

回答１：
そう思う

人間形成と思想
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経済
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会
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科学

技術

医学 農学 ESD デー

タサイ

エン

ス
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Ⅰ
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語第

Ⅱ

総計

回答１：

そう思う

回答２：

どちらかといえば

そう思う

回答３：

どちらともいえない

回答４：

どちらかといえば

そう思わない

回答５：

そう思わない



設問３：シラバスに書かれている到達目標をあなたはどの程度達成できたと思いますか。

情報科学 － 26.3% 354 54.3% 732 11.1% 149 2.8% 38 0.9% 12 1.5% 20 3.2% 43 1,348 2,712 4.1
健康・スポーツ科学 － 46.5% 311 41.0% 274 6.0% 40 1.3% 9 0.7% 5 0.6% 4 3.9% 26 669 2,083 4.4

－ 19.5% 167 52.3% 448 16.8% 144 3.4% 29 1.6% 14 1.5% 13 4.9% 42 857 3,673 3.9
専基 14.5% 11 36.8% 28 27.6% 21 6.6% 5 6.6% 5 3.9% 3 3.9% 3 76 115 3.5
計 19.1% 178 51.0% 476 17.7% 165 3.6% 34 2.0% 19 1.7% 16 4.8% 45 933 3,801 3.9

文学と芸術 － 20.8% 67 51.6% 166 14.0% 45 4.0% 13 3.7% 12 2.5% 8 3.4% 11 322 1,443 3.9
歴史と文化 － 15.7% 36 48.5% 111 19.7% 45 5.2% 12 2.2% 5 2.2% 5 6.6% 15 229 1,132 3.8
人間と社会 － 20.0% 136 50.7% 345 17.2% 117 4.0% 27 1.0% 7 3.1% 21 4.1% 28 681 2,513 3.9
法と政治 － 9.9% 22 54.5% 121 20.3% 45 5.9% 13 0.9% 2 0.5% 1 8.1% 18 222 1,310 3.7
経済と社会 － 12.5% 66 47.7% 252 22.3% 118 8.9% 47 2.7% 14 2.1% 11 3.8% 20 528 1,699 3.6

－ 31.8% 90 48.4% 137 11.0% 31 3.5% 10 0.7% 2 1.8% 5 2.8% 8 283 1,786 4.1
専基 20.3% 525 47.3% 1,224 15.6% 404 7.7% 200 2.5% 64 1.9% 48 4.8% 124 2,589 7,008 3.8
計 21.4% 615 47.4% 1,361 15.1% 435 7.3% 210 2.3% 66 1.8% 53 4.6% 132 2,872 8,794 3.8
－ 16.0% 4 68.0% 17 12.0% 3 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 4.0% 1 25 183 4.0

専基 14.1% 165 40.9% 479 22.4% 262 12.2% 143 4.1% 48 1.5% 17 4.8% 56 1,170 2,631 3.5
計 14.1% 169 41.5% 496 22.2% 265 12.0% 143 4.0% 48 1.4% 17 4.8% 57 1,195 2,814 3.5
－ 20.0% 5 40.0% 10 24.0% 6 4.0% 1 0.0% 0 12.0% 3 0.0% 0 25 126 3.9

専基 11.8% 122 43.0% 444 22.5% 232 11.9% 123 3.6% 37 2.4% 25 4.8% 50 1,033 2,066 3.5
計 12.0% 127 42.9% 454 22.5% 238 11.7% 124 3.5% 37 2.6% 28 4.7% 50 1,058 2,192 3.5
－ 24.5% 59 47.3% 114 17.0% 41 4.1% 10 1.2% 3 1.7% 4 4.1% 10 241 1,005 4.0

専基 18.5% 98 48.0% 254 20.6% 109 6.0% 32 1.3% 7 1.9% 10 3.6% 19 529 1,100 3.8
計 20.4% 157 47.8% 368 19.5% 150 5.5% 42 1.3% 10 1.8% 14 3.8% 29 770 2,070 3.9
－ 18.3% 28 38.6% 59 25.5% 39 7.2% 11 6.5% 10 2.0% 3 2.0% 3 153 741 3.6

専基 20.6% 7 38.2% 13 20.6% 7 2.9% 1 2.9% 1 5.9% 2 8.8% 3 34 150 3.8
計 18.7% 35 38.5% 72 24.6% 46 6.4% 12 5.9% 11 2.7% 5 3.2% 6 187 891 3.6

図形科学 － 5.6% 1 50.0% 9 22.2% 4 11.1% 2 5.6% 1 0.0% 0 5.6% 1 18 211 3.4
応用科学技術 － 13.7% 26 50.5% 96 21.6% 41 5.8% 11 2.1% 4 2.1% 4 4.2% 8 190 693 3.7
医学 － 20.2% 24 55.5% 66 12.6% 15 2.5% 3 1.7% 2 2.5% 3 5.0% 6 119 768 4.0
農学 － 30.6% 11 38.9% 14 19.4% 7 2.8% 1 5.6% 2 2.8% 1 0.0% 0 36 196 3.9
ESD － 27.4% 37 54.8% 74 9.6% 13 2.2% 3 0.7% 1 1.5% 2 3.7% 5 135 498 4.1
データサイエンス － 13.0% 106 46.6% 381 23.0% 188 8.4% 69 1.5% 12 2.8% 23 4.7% 38 817 2,084 3.7
学際 － 30.4% 128 48.9% 206 12.4% 52 2.6% 11 1.0% 4 1.2% 5 3.6% 15 421 1,870 4.1
外国語第Ⅰ － 20.6% 1,180 54.0% 3,100 14.8% 851 4.3% 248 1.1% 61 2.0% 115 3.2% 186 5,741 10,844 3.9
外国語第Ⅱ － 21.7% 1,128 54.6% 2,842 13.3% 693 4.2% 221 0.8% 42 2.1% 110 3.3% 170 5,206 11,314 4.0

－ 21.8% 3,986 52.4% 9,574 14.7% 2,687 4.3% 789 1.2% 215 2.0% 361 3.6% 654 18,266 48,884 3.9
専基 17.1% 928 45.0% 2,442 19.1% 1,035 9.3% 504 3.0% 162 1.9% 105 4.7% 255 5,431 13,070 3.7
計 20.7% 4,914 50.7% 12,016 15.7% 3,722 5.5% 1,293 1.6% 377 2.0% 466 3.8% 909 23,697 61,954 3.9

※授業振り返りアンケートは、履修者5名以下の科目については設定していない。
※専基：共通専門基礎科目、―：共通専門基礎科目以外
※平均：回答１を5点、回答2を4点、回答3を3点、回答4を2点、回答5を1点とし、平均値を算出（回答6及び回答7については計算に含めない）。

総計

物理学

化学

生物学

地球惑星科学

（参考）
回答対象
者数総計

数学

平均（※）教育部会名
共通専門
基礎科目
区分（※）

回答１：
十分に達成できた

回答２：
ある程度達成できた

回答３：
どちらともいえない

回答者数
総計

回答４：
あまり達成
できなかった

回答５：
達成できなかった

回答６：
到達目標が
分からない

回答７：
シラバスを

読んでいない

人間形成と思想
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回答１：

十分に達成できた

回答２：

ある程度達成できた

回答３：

どちらともいえない

回答４：

あまり達成

できなかった

回答５：

達成できなかった

回答６：

到達目標が

分からない

回答７：

シラバスを

読んでいない



設問７：総合的に判断して、この授業は有益であったと思いますか。

情報科学 － 61.5% 829 29.5% 397 7.5% 101 1.3% 17 0.3% 4 1,348 2,712 4.5
健康・スポーツ科学 － 72.9% 488 21.4% 143 4.0% 27 0.4% 3 1.2% 8 669 2,083 4.6

－ 46.1% 395 37.3% 320 11.6% 99 3.4% 29 1.6% 14 857 3,673 4.2
専基 31.6% 24 27.6% 21 19.7% 15 13.2% 10 7.9% 6 76 115 3.6
計 44.9% 419 36.5% 341 12.2% 114 4.2% 39 2.1% 20 933 3,801 4.2

文学と芸術 － 45.3% 146 32.0% 103 13.0% 42 4.0% 13 5.6% 18 322 1,443 4.1
歴史と文化 － 32.3% 74 43.7% 100 16.6% 38 4.8% 11 2.6% 6 229 1,132 4.0
人間と社会 － 52.9% 360 30.2% 206 10.1% 69 3.7% 25 3.1% 21 681 2,513 4.3
法と政治 － 44.1% 98 39.2% 87 12.2% 27 2.7% 6 1.8% 4 222 1,310 4.2
経済と社会 － 40.7% 215 41.1% 217 13.3% 70 3.4% 18 1.5% 8 528 1,699 4.2

－ 46.6% 132 38.5% 109 11.0% 31 2.8% 8 1.1% 3 283 1,786 4.3
専基 44.1% 1,142 37.2% 964 13.8% 358 2.6% 68 2.2% 57 2,589 7,008 4.2
計 44.4% 1,274 37.4% 1,073 13.5% 389 2.6% 76 2.1% 60 2,872 8,794 4.2
－ 48.0% 12 44.0% 11 4.0% 1 4.0% 1 0.0% 0 25 183 4.4
専基 35.5% 415 38.9% 455 17.4% 203 5.0% 59 3.2% 38 1,170 2,631 4.0
計 35.7% 427 39.0% 466 17.1% 204 5.0% 60 3.2% 38 1,195 2,814 4.0
－ 32.0% 8 44.0% 11 12.0% 3 4.0% 1 8.0% 2 25 126 3.9
専基 40.2% 415 36.7% 379 14.4% 149 4.2% 43 4.5% 47 1,033 2,066 4.0
計 40.0% 423 36.9% 390 14.4% 152 4.2% 44 4.6% 49 1,058 2,192 4.0
－ 52.7% 127 34.9% 84 8.3% 20 2.1% 5 2.1% 5 241 1,005 4.3
専基 49.9% 264 36.1% 191 11.9% 63 1.5% 8 0.6% 3 529 1,100 4.3
計 50.8% 391 35.7% 275 10.8% 83 1.7% 13 1.0% 8 770 2,070 4.3
－ 30.1% 46 41.8% 64 19.0% 29 4.6% 7 4.6% 7 153 741 3.9
専基 47.1% 16 29.4% 10 20.6% 7 0.0% 0 2.9% 1 34 150 4.2
計 33.2% 62 39.6% 74 19.3% 36 3.7% 7 4.3% 8 187 891 3.9

図形科学 － 11.1% 2 50.0% 9 33.3% 6 0.0% 0 5.6% 1 18 211 3.6
応用科学技術 － 46.3% 88 40.0% 76 10.0% 19 2.6% 5 1.1% 2 190 693 4.3
医学 － 55.5% 66 35.3% 42 7.6% 9 0.8% 1 0.8% 1 119 768 4.4
農学 － 55.6% 20 30.6% 11 11.1% 4 0.0% 0 2.8% 1 36 196 4.4
ESD － 48.9% 66 34.8% 47 11.1% 15 3.7% 5 1.5% 2 135 498 4.3
データサイエンス － 37.9% 310 42.5% 347 14.1% 115 4.2% 34 1.3% 11 817 2,084 4.1
学際 － 55.8% 235 30.6% 129 9.7% 41 2.6% 11 1.2% 5 421 1,870 4.4
外国語第Ⅰ － 49.3% 2,831 36.0% 2,068 9.8% 560 2.9% 168 2.0% 114 5,741 10,844 4.3
外国語第Ⅱ － 60.7% 3,160 30.7% 1,600 6.3% 326 1.4% 74 0.9% 46 5,206 11,314 4.5

－ 53.1% 9,708 33.8% 6,181 9.0% 1,652 2.4% 442 1.5% 283 18,266 48,884 4.3
専基 41.9% 2,276 37.2% 2,020 14.6% 795 3.5% 188 2.8% 152 5,431 13,070 4.1
計 50.6% 11,984 34.6% 8,201 10.3% 2,447 2.7% 630 1.8% 435 23,697 61,954 4.3

※授業振り返りアンケートは、履修者5名以下の科目については設定していない。
※専基：共通専門基礎科目、―：共通専門基礎科目以外
※平均：回答１を5点、回答2を4点、回答3を3点、回答4を2点、回答5を1点とし、平均値を算出。

物理学

化学

生物学

平均（※）
回答２：

どちらかといえば
有益であった

数学

地球惑星科学

総計

回答５：
有益ではなかった

回答者数
総計

（参考）
回答対象
者数総計

回答３：
どちらともいえない

回答４：
どちらかといえば
有益ではなかった

教育部会名
共通専門
基礎科目
区分（※）

回答１：
有益であった

人間形成と思想
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回答１：

有益であった

回答２：

どちらかといえば

有益であった

回答３：

どちらともいえない

回答４：

どちらかといえば

有益ではなかった

回答５：

有益ではなかった
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